

Отзыв

на автореферат диссертации Грековой Олеси Вительевны «Царь Алексей Михайлович в отечественной историографии Николаевской эпохи (1825–1855)», представленной к защите на соискание степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 - Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Диссертационное исследование посвящено интересной и многогранной проблеме историографического исследования образа, жизни и деятельности Алексея Михайловича Романова в период правления Николая I. Новизна постановки вопроса через призму анализа как источников, впервые введенных в научный оборот в Николаевскую эпоху, так и исследования периодических изданий активно публиковавших историческую тематику, в том числе, источники и статьи об эпохе Алексея Михайловича, заслуживает особого внимания. Вполне оправдано обращение автора к рассмотрению реконструкции исторических образов царя Алексея Михайловича и его эпохи, созданных в отечественной историографии во второй четверти XIX в.

Автореферат содержит все необходимые содержательные и структурные компоненты и дает исчерпывающее представление об историографии вопроса, источниковой и методологической основе исследования. Автор справедливо отмечает отсутствие комплексных работ по проблеме исследования, что определяет выбор объекта и предмета диссертации (с.8).

Обращение автора к учебной литературе, монографиям историков, жизнеописательно создающих образ Алексея Михайловича, скрупулезный анализ источников, введенных впервые в научный оборот в николаевскую эпоху, детально воссоздает историю становления российской историографии.

Грекова О. В., используя обширную источниковую историографическую базу, раскрыла основное содержание диссертации, придя к вполне обоснованным выводам о том, что введение в научный оборот новых источников, в том числе эпистолярного жанра, стало импульсом к расширению исследований по эпохе Алексея Михайловича (с.20), а складывание исторического образа царя Алексея Михайловича в монографиях второй половины 1820-х – первой половине 1850-х гг. в целом отражало особенности развития отечественной исторической науки (с.21).

Выводы, предложенные в автореферате, аргументированы и продуманы, работа представляет завершенное самостоятельное исследование. Содержание работы отражено в 13 публикациях, 5 из них – в ведущих научных рецензируемых журналах (ВАК) и 1 - в издании, входящем

в международную реферативную базу данных Scopus. Работы соискателя адекватно отражают содержание диссертации.

Положения автореферата демонстрируют, что диссертация Грековой О.В. «Царь Алексей Михайлович в отечественной историографии Николаевской эпохи (1825–1855)» полностью соответствует требованиям положения о порядке присуждения ученых степеней, а её автор может претендовать на присуждение искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09- Историография, источниковедение и методы исторического исследования

Кандидат исторических наук, доцент
доцент кафедры новой и новейшей истории России
ФГБОУ ВО Пермский государственный
гуманитарно-педагогический университет (ПГГПУ)
614000, г. Пермь, ул.Сибирская, д.24
e-mail : LarisaJ@yandex.ru
89638776156

Женина Л.В.

12.03.2018

